

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERK
KOLOSVÁRY-BOR MICHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hitlert szabadon bocsájtják

Münchenből jelentik: Pénteken jutott nyilvánosságra a legfőbb országos törvényszék határozata, amely úgy szól, hogy a német fajvédő mozgalom rabságban tartott vezére, Hitler Adolf szabadon bocsájtandó. Hitler kiszabadulása hatalmas fordulatot jelent a német politikában, amennyiben ennek következtében nagy erővel fog megindulni a német és bajor fajvédők szervezkedése, amely a vezér hiánya miatt a legutóbb alább hanyatlott.

A pápa súlyosan elítéli a szocializmust és bolsevizmust

Éles állásfoglalás a vörös romboló munka ellen

Róma, december 19. Nagy feltűnést keltett a pápa beszéde, amelyet a titkos konzisztóriumában mondott. Ebben a beszédben

a leghatározottabban állást foglalt általában a szocializmus és kommunizmussal, különösen pedig a szovjetkormányai szemben.

Nyilatkozatában olyan hangot használt, amilyenre az utóbbi években sohasem volt példa. Idegen kormány-

ról, vagy valamelyik politikai mozgalomról ritkán hangzottak el pápai székéből ilyen súlyos kijelentések.

Mindenkének kötelessége — mondta többek között — minden embert buzdítani, különösen azokat,

akik a kormányok élén állanak,

hogy iparkodjanak elhárítani azt a súlyos veszélyt és kárvesztést, amelyre a szocializmus és kommunizmus fenyeget.

Oláhországból 15.000 idegent kiutasítanak

Brassó, december 19. A lapok jelentése szerint a belügyminiszterium 15 ezer felhívást küldött szét a román területen állandóan letelepedett külföldiekre, amelyben felszólítja őket, hogy legkésőbb egy hónapon belül hagyják el Románia területét.

A „Világ” szerkesztőjét súlyosan elítélték az EME megrágalmazásáért

A független magyar bíróság megbélyegezte az ébredők elleni liberális sajtóhajsztát

(A Hajdúföld tudósítójától) A budapesti büntetőtörvényszéken Schudi Ernő tanácsa elé ma újra vádlottként került dr. Feleki (Fuchs) Géza, a Világ c. szabadkőműves lap felelős szerkesztője. Feleki Géza 1924 február 9-én „Egy miniszter memoárjai” címmel cikket írt, amelyben a legáltalános módon megítélte az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetését, amiért Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő az ébredők elnökének megbízása folytán Kiszely István dr. sajtó újtján elkövetett rágalmozás vétsége címén pert indított dr. Feleki ellen.

Feleki Géza a mai tárgyaláson szokatlan vakmerőséggel

folytatta rágalmozásait.

Nemcsak a cikkében foglalt aljas rágalmozásokat ismételte meg, hanem megrágalmazta Héjjas Ivánt, Lendvai Istvánt és Zilahy Kiss Jenő polgármestert.

A bizonyítás során Feleki védője előterjesztést tett, amelynek során időnyerés céljából egy egész csomó politikai kihallgatást kért. Dr. Kiszely István felszólalása után a

bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd meghozta határozatát, mely szerint a

a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványt elutasította.

Indokolásában kimondja, hogy a vádlott nem konkrét tényeket hozott hozott fel bizonyításként.

A véd- és vádbeszéd után a bíróság meghozta ítéletét, amely szerint Feleki Gézát, a „Világ” felelős szerkesztőjét

bűnösnek mondotta ki sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségében

azért, mivel az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetéséről olyan tényeket állított, amelyek valóságuk esetén, az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetése ellen a bünyádi eljárást vonták volna maga után.

Ezért Feleki Gézát négy millió fő és egy millió korona mellettbüntetésre ítélte.

A jelperes költségét egy millióban állapította meg és az ítéletnek a Világban való közlését rendelte el.

Balkáni szövetség alakul

Athén, december 19. Jól értesült körökben kijelentették, hogy Oláhország a legújabb fejlemények után most már hajlandó Szerbiával és Görögországgal balkáni szövetséget alakítani. Biztosra veszik, hogy ebben a kérdésben igen rövidesen megindul a tárgyalás. Ezen a tárgyaláson különösen aktív szerepet játszanak Venizelosznak.

Egy zsidó orvos a fajvédők párhelyiségében rálőtt Dánér Bélára

A fajvédő párt szándékos emberölés kísérlete miatt feljelentette Klár Zoltánt

(Budapesti tudósítónktól.) Felháborító botrányt inscenált a Nemzeti Függetlenségi Párt klubhelyiségében dr. Rácz Vilmos és dr. Klár Zoltán, akik hivatalos párbajegyként ismeretesek, és akik közül dr. Rácz Vilmosmal szemben csak nemrégiben függesztette fel a hadsereg főparancsnokság azt a rendeletét, amelyben

a tisztekegek megillotta a vele való lovagias érintkezést.

Pénteken délután 6 órakor dr. Rácz Vilmos, Klár Zoltán és Pályi Ede liberális hírlapíró kíséretében felment a fajvédő párt Irányi utca 21. sz. alatt levő helyiségébe, ahol egy lovagias ügyet akartak elintézni. Itt Marsovszky György a fajvédő párt igazgatója fogadta őket s mindhármukat bevezette az olvasóterembe, ahol többek között fenn volt vitéz Dánér Béla is, aki nyugodtan beszélgetett Csilléry Andrással nemzetgyűlési képviselővel.

A fajvédő párt tagjai óvatosan fogadták a három liberális, mert tudták, hogy vitéz Dánér Béla rossz viszonyban áll Rácz Vilmosmal, aki ellen legutóbb éles támadást intézett a Nép című lapban. Dr. Rácz Vilmos midőn megpillantotta a teremben beszélgető Dánér Bélát, oda lépett hozzá és kihívó hangon ezt mondta:

— Rácz Vilmos vagyok!

Erre vitéz Dánér Béla is felállt és bemutatkozott, mire Rácz Vilmos szó nélkül

öklével a szemé közé vágott Dánérnak.

Dánér Béla erre vissza akart ütni, Rácz Vilmos azonban felfogta az ütést, mire

több, mint öt percig tartó heves dulakodás kezdődött.

Ebbe beleavart Marsovszky György és Klár Zoltán is, akik közül az utóbbi mefogta Dánér Béla orrát s így akadályozta meg, hogy társán elégtételt vehessen. Végre nagynehezen sikerült a dulakodókat szétválasztani, mire a fajvédő-párt jelenlevő tagjai

Dánéri bevitték a másik terembe.

Vitéz Dánér Béla azonban észrevette, hogy Klár Zoltán főorvos el akar távozni. Erre utána sietett,

szembe fordult vele és háromszor hatalmasan arcütötte.

A jelenlevők közebe vetették magukat, mikor

Klár Zoltán váratlanul előrántotta revolverét és rálőtt Dánér Bélára,

a golyó azonban senkit sem talált. Ekkor Csilléry Andrással távozásra szólította fel Ráczot, mire mindhármán sietve eldövöztak.

A merénylet híre az egész főváros keresztyén köreiben pártkülönbség nélkül óriási felháborodást keltett és mindenütt a legnagyobb megbotránkozással beszélnek a Klár Zoltánék által egy idegen klubhelyiségben rendezett miádsíthetetlen botrányról.

Mint megbízható helyről értesültünk, a Nemzeti Függetlenségi Párt vezetősége

szándékos emberölés kísérlete miatt

bünyádi feljelentést tett a budapesti rendőrségen Klár Zoltán ellen.

Birák előléptetése a II. fizetéscsoportba

Budapest, december 19. A Kormányzó Benedek Sándornak, a m. kir. közigazgatási bíróság második elnökének, valamint Börcsök Andornak, az OFB második elnökének kiváló szolgálataik elismerésül a kir. ítélőtáblabírák és kir. ügyészek részére megállapított

II. fizetéscsoport jellegű adományozta.

Ugyancsak ezen fizetési csoport jellegű adományozta a Kormányzó az igazságszolgáltatás terén fáradozó buzgalommal teljesített kiváló szolgálatait elismerésül Ráth Zsigmondnak, a kir. kuria második elnökének Juhász Andor dr.-nak, a budapesti kir. ítélőtábla elnökének, Vargha Ferenc koronautyésznek és Súlyom Endrének, a győri kir. ítélőtábla elnökének.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

Árvák karácsonyfája Hajdusámsonban

(A Hajdúföld tudósítójától) A h.-sámsoni köznevelési egyesület Kruppa Ilonka kezdeményezésére az egyesület kebelében működő jellekű hölgyek részvételével a hádiárvák karácsonyfát állít: e célra részint adakozás útján, részint az általuk rendezett, művészi színvonalon álló műkedvelői előadásból mintegy öt és fél millió koronát gyűjtöttek, mely tekintélyes összeg lehetővé teszi a nemesszívű hölgyeknek, névszerint: Kruppa Ilonka, Bede Kálmáné, Szócska Jolánka és Annuska, Ludmány Vilike, Klárka és Erszike, Horváth Irénke és Soweitser Ilonkának, hogy a szeretet ünnepén a házáért halt hősök árváinak nemcsak gazdag karácsonyfát gyűjthetnek, de 75-80 árva gyermeket meleg téli ruhába öltöztethetnek.

A begyűlt adományokról következőképp számolunk el. Adakozás útján befolyt: Hajdusámson község 1.500.000, Gödény Ferenc 500.000, Pásztor Sándor, Kovács Tiborné 150.000, Kruppa Antalné, Kiss Gáborné, Dömök Jenőné, Ludmány Sándor, Ludmány Lajos 100.000, Viczmány Gyula 75.000, Katona Dóra, Schweitzer József, dr. Hetey Gusztáv, Biró Sándor, Nagy Lajos, Juhász Áron 50.000, Bede Kálmáné, Darabontné, Makra Lászlóné, Schweitzer József 30.000, Rózsa János, Szócska Antalné 25.000, F. Szabó István, Szabó Sándor 20.000, Makonyi Károly, dr. Somló József 15.000, Frigy Lajos 9.700, Baptista gyülekezet 9.100, Lőrinc Géza, Ciko Károlyné, F. Szabó Imre, Hadházy Imre, Tar Mihály, Végh Lajos, Fekete Ferenc, H. Sándor János, Tar Ferenc, Olányi Katalin, S. Nagy János 10.000, Sándor Jánosné 6000, Vitéz Oláh Ferenc, Tar János 5000, Bogdán 2000, N. N. 4000, összesen 3.755.000 K. Műkedvelői előadásból 1.715.000 K. Itt feltűntek: Budaházy Gábor 80.000, Gödény Ferenc 50.000, Falcker János 3500, Janey Zoltán 40.000, Greskovits Kálmán 25000, Mangner Margit 20.000, dr. Somló József 20.000, Kovács Tibor 10.000, Tar Ferencné 10.000, Schweitzer József 10.000, Schweitzer Józsefné, Keosán László, Fekete Ferenc, Kruppa, Nagy Lajos 5000, Ludmány Lajos 10000, Mányi István, Zsádányi László, Süvöltős Ferenc, Mányi Gábor 5000, mindösszesen 5.470.000 K.

Az árvák gondviselője áldja meg mindazokat, kik a doztakészségükkel lehetővé tették a nemesszívű hölgyeknek az árvák karácsonyfájának felállítását Hajdusámsonban.

ATROCITÁSOK

Demokrati-us békaegerharc.

Akuttá vált krónikus bajban szenvednek a liberális demokrata politikusok: sok a vezér és kevés a főka, azaz ritka a tabor. Ez okozza azt az élénk hemzsegetést baloldali vezetők körében, amely épanséggel nem nélkülözi a humoros jeleneteket. Szilágyi Lajos Hazelnői pózban tetszelegve nyitja meg a Weiszfeldék és Rothensteinok parlamenti-játékát, ugyanaz a Szilágyi, aki a polgárság arulójának nyilvánította azokat a polgári képviselőket, akik a szocialistákkal összefognak. Rassai Rasch, a diszreputat kinos dilemmában vergődik: keble a kormánypartért hevül s lapjának született demokrata közönségéért kénytelen harsogva verni az állellenzéki nagy dobját: „Szeretem a zsidókat, de hol? a temetőben” — olvassa eközben fejére egyik propper ebredő korából származó hitvallását, mire Rassai az igazi demokracia hő védelmében Vassonyiékra kiált pereatot, mert a szocialistákkal dolgoznak együtt. Erre meg a demokrata csoda rabbi emlékezteti ma Klejja Ármin lapjában Rassait arra, hogy változatos politikai pályafutása alatt ő volt, aki a szocialistákkal megalakította a második blokkot, tehát a „házassági életközösséget az első blokk bukása után is helyreállította.” Igy forrong, habzik és tajtékzik a demokrata vezérek nagy serege minden vonalon egymás hajában, ki-ded táboruk amuló épülése mellett... Bizony megérdemelne ez a tragikomikus túlekedés egy mosolyt bocsúlotes magyar emberek részéről is, csak ne volna annyira undorító.

Tárgyalás 161 vádlottal a debreceni kir. törvényszéken

Huszonkét vagon eltűnt cukorrépa története - Amikor a vádlottaknak szük a tárgyalóterem

(A Hajdúföld tudósítójától) Nagy sürgös-forgás volt pénteken délelőtt a debreceni kir. törvényszék első emeleti büntető tárgyalótermében. A folyosón ember ember hátán, szinte alig lehetett közlekedni. Százhatvan hajdumegyei és biharmegyei falusi magyar és egy zsidó került a vádlottak padjára cukorrépa csalással vádolva, amit még állítólag 1922-ben követtek volna el a magyarok. Kilenc órákor betessékelték őket a tárgyalóterembe, amelyben bizony igen nehezen fértek el a csizmas emberek.

A hallgatóság részére fenntartott helyen is a vádlottak ültek, de körülbelül ötven, a fiatalabbja, állni volt kénytelen, szorosan, mint a heringe-hordóban. A botot, szeredást a folyosón rakták le, egész kis hegy támadt a folyosó sarkában, a pipát pedig a csizmaszárba dugták. Csendesen tereferélnek, politizálnak, külön a kabaiak, külön a földesiek, nadudváriak, tetétleniek, derecskeiek — de halotti csend támad a törvény házában, mikor bevonul a bíróság Szily Jenő elnöke alatt. Az ügyész asztalnál Mező Sándor kir. ügyész foglal helyet.

Hier, jelen, itt vagyok...

Elsőször a százhatvan vádlott személyi adatait állapítják meg, kik is vannak jelen. Az elsőrendű vádlott egy zsidó, Berkovits Sándor tisztartó, a többi magyar. Mikor a nevüket olvaszák, hangosan, katonásan kiáltják: jelen, hier. Meglátszik rögtön, ki szolgált katoná korában a közönségnél, ki a honvédeknel. A névsorolvasás bővelkedett humoros jelenetekben. Az elnök olvassa: Bagi Marton, 58 éves. Vékony sipító hang felel: — Itt vagyok. Az elnök esodalkozva oda fordul: De vékony hangja van kegyednek... Kiderült, hogy az öreg Bagi már régen meghalt s helyette az unokájának a felesége jött be az idéző levélre s ült le a vádlottak padjára. Nem csoda, ha vékony a hangja.

A következő név: Szennyes Gábor. A falu adomázója közbekiált: Megmohatná kend a nevé. Csendes derűtlenség, azonban a társa oldalbavágja, mire aztán abba hagyja a közbeszólást.

22 vagon cukorrépa

A magyarok a cukorrépa miatt kerülték ide. Ugyanis a szolnoki cukorgyár két uradalom útján szerzte be a cukorrépa szükségletét, az uradalomba hordták be fuvarral a cukorrépat a gazdáknál, ahol csak „gorombán”, nagyjából mázsálták le a cukorrépat. A cukorrépa fagyos is volt, földdel, sárral is keveredett, meg talán — ezt csak titokban árulták el a magyarok a folyosón, a cukorrépa utójára jól laktak a paripák is, — mert hát nyomtató lónak nem lehet befogni a száját... — de tény az, hogy mikor a cukorgyár átvette a cukorrépa mennyiségét és pontosan lemázsáltatta s a földtől megtisztították, a fagyos rög leolvadt, 22 vagon cukorréppal kevesebb volt az előírtól. A cukorrépagyar az uradalmat házáttatta, az uradalom a fuvaros magyarokat... ki sem fizette a fuvardíjat s végeredményképen ide került százhatvan magyar. Kicsi a vád, biztosak benne, hogy nem itélik el őket, mert mind ártatlannak érzi magát, meggyőződés magyarazzak az igazukat...

Mert hát Kaba a világ közepe...

Feláll most a védő ügyvéd, vidéki fiskális és a tárgyalás elnapolását kéri és egyben azt, hogy a legközelebbi főtárgyalást ne Debrecenben, hanem Kabán tartassák meg költségkímélés és könnyebbség szempontjából. Eöadja, hogy a főtárgyalást egy nap alatt képtelenség lebonyolítani, már pedig százhatvan embernek Debrecenbe való többszöri beutazása, ellátása, nagy költségekbe verne a szegény magyarokat. A legtöbb vádlott kabai, Földes, Tetétlen, Nadudvar csak egy ugrás, ebédre hazamehetnek a vádlottak, gyalogszerrel könnyen jöhetnek, mehetnek, hát tartassák meg a főtárgyalást Kabán.

Nagy zugás támad a teremben, helyeselnék, bólogatnak mindenfelől, tetszik az eszme... Az elnök ügyesen oldja meg a kérdést, százhatvan embertől megkérdezi külön-külön, mit szól hozzá, kissé soká tartana, így hát kioktatja őket: minden községből csak egy, a legokosabb beszéljen, mit szól az indítványhoz.

Kend beszéljen János bácsi...

Összenéznek a magyarok, mert hát nehéz eldönteni, ki a legokosabb, aztán ügyesen is, talpraosetten is beszéljen, mert ha hiba esik, a községen esik csufság... Kend beszéljen János bácsi, biztatja az egyik csoport az öreg harsabajaszu gazdát, kendet tartják a legokosabbnak. A másik Bálint gazdát emlegeti, mert az már kisbírójelölt is volt és oly szépen beszél, mint az arany-száju tiszteletes ur. Végre aztan megegyeznek, Kaba mellett szavazott Földes, Tetétlen, Nadudvar szónoka és természetesen Kaba, az ellenzéklet Derecske képviselője. Kaba ugyan a világ közepe, mondotta, de messzebb esik Derecskétől, mint Debrecen. Azonban a többiek lehurrogtak Derecske szónokát.

A Róth ur eltűnt, elnapolják a tárgyalást...

A bíróság ezutan tanácskozássra gyűl össze s végül úgy határoz, hogy a tárgyalást elnapolja. Szükségesnek tartja ugyanis a bíróság az előzetes vizsgálat kiegészítését, a koronatanunak, Róth Zsigmond izraelitának, aki ismeretlen helyen tartózkodik, — bizonyára van rá oka — és a mázsálást végezte, kihallgatását, a cukorgyár képviselőjének megidézését és kihallgatását, mivel a vádbeli cselekmény tulajdonképen magánvádra fildözendő és annak megállapítását, hogy a mázsálási differencia és hiány miatt tényleg levontak-e a vádlottak fuvarbérét, azonkívül szakértő kihallgatását.

Végül az egész bünpert, ha ugyan addig el nem ejtik a vádat a magyarok ellen, átteszi a bíróság a pü-pökladányi járásbíróshoz.

Nem ért lúhoz

Ezután a védőügyvéd beszél. Most egy kis parlamenté valik a terem. A vádlottak nem igen értik a bírósági határozatot, a hivatalos nyelvet, sem a védőügyvéd okoskodását, hol zugás támad a baloldalon, hol helyeslés hallatszik a jobboldalon, a szert, hogy beszél a fiskális. Különösen akkor van nagy felzúdulás,

mikor az ügyvéd ujra a kellemetlen részeket kezdi emlegetni, „hogy a fuvarosok levai is ehettek a behordott cukorrépból... úgy állt be a hiány.

— Nem úgy van a tekintetes ur, kiáltja közbe egy hetkye legény, hisz fagyott volt a cukorrépa. Nem ért a lúhoz, harsogja egy tetétlen hangoskodó, az Olvasókör tiszteletbeli elnöke. Az elnök azonban leint a közbeszólókat, megrázza a csengőt, rögtön helyreáll a nyugalom.

Az elnök ezutan megérteti a magyarokkal, hogy a tárgyalást elnapolta. János bácsi a tudakos megkérdi: Hazamehetünk? Haza, válaszolja az elnök. A magyarok ciháldni kezdenek, százhatvan torokból egyszerre hangzik, tisztességtudóan. Minden jót kívánok, tekintetes bíró ur, jó egészséget...

A folyosón előveszik a szeredást, kimennek a törvényháza kapuja elé déli harangszóra falatozni kezdenek. Csakhamar előkerül a kulacs is. Megéheztek, megszomjaztak odabenn...

A világitási vállalat matinéja

(A Hajdúföld tudósítójától) A debreceni világitási vállalat december 21-én délelőtt fél 11 órai kezdettel nagyszabásu matiné rendez a vállalat alkalmazottai és tisztviselői gyermekeinek karácsonyi felségélyezésére. A kiünő műsor a következő:

1. Kántató mellett. Irta: Rácz Eta, Előadja Király Vilma. 2. Magyar ábránd. Lejti: Kiss Juliska. 3. a) Scvendsen: Romanze, b) Zuszycky: Mazurka. Hegedűn előadja: Páricsi Pál. 4. Menuette: Lejlik: Ványi Böske—Kiss Juliska, Fenyvessy Ilus—Debreceni Eta, Enyedy Jusztin—Balogh Ilus, Király Vilma—Bajkai Mariska. 5. Verpetéti kisasszonyok. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Thin Gyula. Előadják: Hamza Annus, Enyedy Jusztin, Fenyvessy Ilus, Ványi Böske, Sári Viktor, Payer Károly, Debreceni Eta.

Ez a műsor garancia arra, hogy a matiné igen kellemes perceket fog szerezni a közönségnek.

Megnyit a nagyerdei jégpálya

(A Hajdúföld tudósítójától) A tél beköszöntésével a téli sportok hívei alig várták már, hogy kedvenc sportjuknak, a korcsolyázásnak hódolhassanak. A DTE vezetősége Debrecen város áldozatkészsége folytán nagyszerű jégpályát készíttetett a nagyerdőn, amelyet holnap, szombaton nyitnak meg véglegesen és már is kitünő jég áll a korcsolyasport kedvelői rendelkezésére.

A helyi vasut vezetőségével folytatott tárgyalások eredményeképp a jegyek a villamoson is váltakozó és pedig jövet menet való utazással együtt 10.000 koronáért. Diákjegy a helyszínen váltva 5000 K. Idényjegy felöltötteknek 250 000 K. diákoknak 150.000 K. (valható Keiner Ármin bő kereskedésében, Csapó-u. 13.) A DTE vezetősége nagyszabásu sportprogramot dolgoz ki, korcsolyaversenyt rendez, jéghocke-mérkőzést, jégünnepélyt és megrendezi Keletmagyarország korcsolyabajnokságait is, azokivül hetenként kétszer katonazene fog játszani a jégpályán. Előrelátható tehát, hogy a téli sportok híveinek kellemes és szép szezonot szerez a DTE vezetősége.

Karácsonyfáját
figurális villanyvilágitással
lego-csöbbsben ellátja, felszereli
GAY JÁNOS
elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat
Széchenyi-uca 14. szám

HIREK

1924 december 20. (Szombat)
Prot.: Teofil Kath: Teofil.

1192 Oroszlán-szivű Richard angol királyt a Szentföldről hazatérteben Bécsnél Lipót osztrák herceg elfogatja és Dillenstein várba zárja.
1915 A törökök megverik az angol-francia seregeket Anafortánál és Ari-burnunál.

A Meteorológiai Híreket jelentése

Hazánkban boros ködös idő uralkodik fagyponthoz közeli hőmérséklettel. Időjárás: Borult, (ködös) idő várható fagyponthoz alatti hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11 óráig, délután 4-7 óráig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes.
A kir. itélőtábla emlékkünnepéje délután fél 6 órakor az ité. táblán, délután 3 óráig az Arany Bikában.

A ref. presbiterium ülés: az egyház tanácsstermében 4 órakor.
A kereskedő ifjak öalestélye és táncmulatsága este 8 órakor az Arany Bika kistermében.

Waldbauer—Kerpely hangverseny a Csokonai színházban 8 órakor.
A MANSZ karácsonyi vásárjának megnyitása az Omnia mozgóban fél 11 órakor.
Gyógyászterápia közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselést II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor: prédikál Révész Imre, délután 5 órakor: prédikál Peleskey Sándor.

Kir. templomban nem lesz istentisztelet a templom belsejének javítása végett.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor: prédikál Diószeghy Mihály, délután 5 órakor: G. Nagy Béla.

Arpád-terti templomban d. o. 10 órakor: prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor: kétet meggyász Diószeghy Mihály.

Ispóti templomban délelőtt 10 órakor: prédikál Nagy István, 2 órakor: prédikál Maston Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor: prédikál Makay Lajos.

Nyilastelepen délután 3 órakor: prédikál Peispóth Ferenc.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Othoban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Cronka utca és Vigkedű Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csep-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-utca és a Széchenyi-utca 4. szám alatti parókhián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkerti utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyula-barakkban.

Az ág. hitv. ov. templomban
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Unitárius istentisztelet

Dr Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész folyó 21-én délelőtt fél 12 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt. 20-án délután fél 6 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u., 24.) presbiteri ülés lesz.

Hirdetőink figyelmébe!

Felkérjük mélyen tisztelt hirdetőinket és mindazokat, akik a karácsonyi számunkban hirdetéseket óhajtanak elhelyezni, hogy legyen az bár kocka-, szöveg- vagy apróhirdetés, december 23-án, kedden délután 6 óráig feltétlenül juttassák el kiadóhivatalunkhoz, mert a későbbben érkező hirdetéseket nem áll módunkban leköszölni.

Doktoráavatus. A debreceni Tisza István tudományegyetemen tegnap avatták jogtudományi doktorrá Lénrt István jogszigorlót, aki eddig dr Kölcsey Sándor városi tb. főügyész ügyvéd irodájában dolgozott nagy lelkiismeretességgel. Rajta kívül Wurst László jogszigorlót az államtudományok doktorává avatták.

Lopott holmikát találtak egy ismert debreceni régiségkereskedőnél

Az Arany Bika elveszett evőeszközei

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a Hajdúföld, hogy az Arany Bikából nagymennyiségű ezüst evőeszköz és ezüsttálca tűnt el. A nyomozás akkor eredménytelen volt, sem a tolvajnak, sem az ezüstműeknek nem sikerült a nyomára akadni. A rendőrség most

bizalmas értesítést kapott

és annak alapján vezette be a nyomozást. Házkutatást tartott több helyen, amely igen értékes eredményei járt. Így például az egyik, színházi körökben is gyakran meg-

forduló közismert

debreceni régiségkereskedő lakásán

több olyan alpakka evőeszközt találtak, amely az Arany Bika tulajdonát képezi, azonkívül másutt is találtak ezüstműeket.

A rendőrség nagy eréllyel vezeti a nyomozást az orgazdák és az evőeszközök kézrekerítésére. Neveket még a nyomozás érdekében nem közlünk. Rövidesen igen érdekes fordulatok várhatók.

A Kuria jóváhagyta Halasi Andor felmentő ítéletét

A Halasi—Reitz-per végső akkordja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes a nagyközönség előtt az a gyűlölködő hajsza, amit a Tiszántúli Hirlapban Reitz János Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő és Hajdúmegye volt főispánja ellen intézett, olyannyira, hogy még Szomjas leányának eljegyzési ünnepélyét is támadási alkalmul használta fel. Reitz cikkeit Halasi Andor hirlapiról utasította vissza a Tiszántúli Újság hetilap hasábjain, amikor is többek között a következőket írta Reitzről:

„Talán a Reitz Jánosok vannak hivatva erkölcsbíróként fellépni, akik itthon éjszakáztak, tivornyáztak, tizezrekben bakkoztak akkor, amikor a frontokon verekedtek és kilódtak azok a katonák, akik azon a meg-hurcolt családi ünnepélyen magyar nótákat bátorokdtak hallgatni.

Ezeknek ad hazafias oktatást az a Reitz János, aki még nemrégiben a gyászos emlékü radikális pártban szónokolt s most a rajongó és jóhiszemű Ébredő Magyarok tekin-tyével lendíti tovább nagyra-űd ex-s-tenciáját. Egy, a magyarság lelkéből lelkedzett, puritán jellemű s amellett magas közszolgálatot teljesítő és a kormány bizalmát élvező férfit lehet hazugsággal támadni, piszkálni sorozatosan azért, mert kötelessé-géből kifolyólag Reitz János urat közpénzek elikkasztása miatt a köz-szolgálatból elmozdította? Ez olyan

erkölcsi züllöttség, olyan fekély, amely nem tűrhet sokáig magán Debrecen egészséges társadalmát.

Reitz a cikk által sértve érezte magát és sajtóperert indított rágal-mazás címén. A valódiság bizonyít-ása azonban, amelynek során Ha-lasi bemutatta Reitz egyéniségét és politikai pályafordulásait, teljes mér-tékben sikerült, úgy, hogy az ügyész elejtette a fenti cikk erkölcsi züllöt-tséget megállapító részeivel szemben a vádat.

Ítéletet a bíróság e-upán a cikk-nek ama passzusa körül hozott, amely Reitz János sikkasztás miatt történt „elmozdításra” vonatkozik. A tör-vényszék Halasi Andort tudvalevő-leg cikkének e részéért is

felmentette a sajtóperben, amit a debreceni kir. itélőtábla is helybenhagyott.

Harmadfokon és végérvényesen a kir. Kuria most foglalkozott a sajtóperrel. Elnök Rath Zsigmond, a Kuria másodeelnöke volt, az irato-kat Mendelényi László ismertette.

K. Nagy Zoltán ügyvéd, Halasi védője védőbeszédében rámutatott arra, hogy Halasinak a valódiság bizonyítása sikerült, igazat írt és kérte a felmentő ítélet helyben-hagyását. A kir. Kuria hosszas ta-nácskozás után úgy döntött, hogy a kir. törvényszék és itélőtábla felmentő ítéletét jögerősen helybenhagyja.

— Az országos tudománymentő bizottságának egy milliót szavazott meg a város. Az országos tudománymentő bizottság, amelynek gróf Apponyi Albert az elnöke, átiratot küldött Debrecen város tanácsához, amely átiratban anyagi támogatást kér a bizottság a várostól. A tudománymentő bizottság célja az egyetemek és tudományos társaságok munkájának elősegítése, tudományos intézmények, laboratóriumok stb. külföldön élő fiatal magyar tudósok támogatása. A tanács egy millió koronát szavazott meg erre a célra.

— Korlátolt számban kapható már csak jegy a Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes mal hangversenyére a színházi pénztárnál.

— Plasinszky Papi, dr Székely-hidy Ferenc és Brada Rezső opera-és ballett-estélya január 8-án a Bikában. Jegyek Kesthely és Kro-novitznál, Szent Anna-utca 2.

Interpellációs könyv

A város 1 millió koronát adott a magyar tudománymentő bizottsá-gnak. Kíváncsiak vagyunk rd, meny-nyit kap majd Debrecenről a jeshiva.

— Posta a Halapon. A halapi erdő-ség lakossága azzal a kéressel for-dult a debreceni postaigazgatóság-hoz, hogy a Halápon, ahol jelenleg a nagy távolságok miatt nagyon rossz a postai forgalom, postal ügy-nökséget állítsanak fel. A lakosság kérését az állami erdőhivatal is pár-toló javaslattal látta el, különösen azzal az indoklással, hogy a halapi erdő-ség területe 12 ezer hold. A ké-rés a városi tanács elé került, amely a közigazgatási bizottsághoz tette át.

— Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes egyetlen hangversenye ma a színházban.

— Hoór-Tempis Erzsébetet hívják meg a városi zeneiskolához. Isme-retes, hogy Debrecen város zene-iskolai bizottsága javaslattal lépett a városi tanács elé, hogy a zene-iskola énektanácsára, amely a Bán Erzsébet lemondásával megüresedett, Hoór-Tempis Erzsébet budapesti énekművésznőt hívja meg. A tanács pénteki ülésén foglalkozott az ügygel s a zeneiskolai bizottság javaslatát magáévá tette, annál is inkább, mert a művésznőnek az énektanári és művészi oklevele is megvan. A meghívás 1925 január 1-én kez-dődik.

— Az evangélikus Fillegyelet előadása. A debreceni evangélikus Fillegyelet új helyisége berende-zése költségeinek fedezésére február 7-én az Arany Bika disztermében műsoros táncmulatságot rendez, amely keretében különböző magyar táncokat óhajt bemutatni a rende-zőség, a magyar táncok propa-gálása érdekében. A Fillegyelet erre az alkalomra a színház városi ruha-tárából jelmezeket kért a tanácstól. A tanács rendelkezésére bocsátotta a szükséges jelmezeket az egyesü-letnek.



— Monna Lisa mosolyába szerel-mes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargánál készülsz a fo-tografiáid.

Házi Disznótoros Vacsora
HURKA-EST
Németh Lajos éttermében
Csapó-ucca 14. szám.

Karácsonyi
cukorkák, diszek, szaloncukorkák, datolya malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, na-rancs, diszdobozos cukorkák, likőrök, stb
Óriási választékban a legolcsóbban kapható a
Hangyában
Nézz meg kirakatainkat!

11 napig ingyen

küldjük mindazoknak a *Hajduföldet*, a könyvbőségü, gazdag tartalma karácsonyi számmal együtt, akik január 1-vel lapunk előfizetői sorába lépnek. Minden kiadóhivatallunkba befizetett korona magyar vállalkozást, magyar tőkét és magyar munkát támogat s a magyar feltámadás harcához való hozzájárulást.

A *Hajduföld* előfizetési ára helyben és vidéken

egy óra 35,000,
negyedévre 105,000 korona.

— **Aranyparításra emelik az építési díjakat.** Debrecen város tanácsa az építési díjak aranyparításra való felemelését határozta el pénteki ülésében. Az új díjtételek felemeléséről szóló határozatot a tanács a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti.

— **Szilágyi Béla új verseskönyve.** A Debrecenben élő kiváló székely poéta új verseskönyvvel örvendeztetette meg költészetének híveit. A „Nótafa” az illusztris szerző nemes-erővel, mélyérzésű poézisének legújabb termékeit foglalja magában s tartalmánál és izléses kiállításánál fogva értékes karácsonyi ajándék bárkinek, akinek érdeke van az igazi magyar költészet iránt. A kötet minden könyvkereskedésben kapható, ára 30,000 korona.

— **A rossz utcai világítás.** Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságának legutóbbi közgyűlése *Bakácsy Gábor* bizottsági tag indítványára kimondta, hogy a *Moróthy György*, *Busi* és *Ajtó* utcák világítását rendeztetni fogja. A tanács evégből utasításokat is adott a világítási vállalatnak, amelyik vizsgálatot is eszközölt a három utcában. A vállalat által be nyújtott költségvetés szerint az utcák világításának rendbehozatala 17 és fél millió koronába kerülne. A tanács azzal adta vissza az ügyet a világítási vállalatnak, állapítsa meg, hogy itt beruházást, vagy csak javításokat kell-e eszközölni. Ugyanis ha csak javításról van szó, úgy minden valószínűség szerint a tanács eláll a szóbanforgó utcák világításának rendbehozatalától.

Meséskönyv csak 17.000 K
Zseb tárcanaptár csak 1.000 K
SPRINGER KÖNYVES BOLTJÁBAN

— **Társadalmi és egyesületi élet.** Karácsonyi ünnepély. A nyulási óvoda 21-én délután fél 3 órakor tartja meg szokott karácsonyi ünnepélyét, amely alkalomkor kiosztja a 8-án tartott mesedélután jövedelméből és az 1. számú posta- és távirtda jöszivű tisztviselői, valamint egy néhány magát megnevezni nem akaró urinó adakozásából beszerzett ajándéktárgyakat. Érdeklődőket szívesen látnak.

A *homokkerti Ref. Olvasó Egylet* karácsonyi szeretetadományait dec. 21-én, vasárnap délután 3 órakor az egyleti helyiségben ünnepélyes keretek közt osztja ki. Erre nézve a következő programot állapított meg: 1. Elnöki megnyitó. Tartja *Patay József* elnök. 2. *Busi magyarak*. Énekli az egylet dalárdája. 3. *Magyar Miatyánk*. Előadja *Szilágyi József* főjegyző. 4. *Ünnepi beszéd*. Dr. *Erdős Károly*. 5. Szeretetadományok kiosztása. 6. *Zárszó*. *Kovács Gyula* egyleti könyvtárnok által. 7. *Csak az a nép erős*. Énekli a dalárda. Az ünnepélyre az egyletnek minden tagját és az érdeklődő közönséget meghívja a vezetőség.

— **Elrabolták az óráját.** Vakmerő rablótámadás történt a múlt este a Kertész-utcán. *Szabó István* Kertész-utcai lakos hazafelé tartott, mikor elébeállt egy ismeretlen fiatalember és megkérdezte tőle, mennyi az idő. *Szabó* készséggel szolgált neki felvilágosítással és elővette az óráját, mire az ismeretlen ember kikapta a kezéből az órát, az arcába csapott s azután elmenekült. A támadó 155–160 centiméter magas, puhakalapot viselő férfi, a nagy ködben *Szabó* nem tudta jobban szemügyre venni. Az ellopott óra egy igen értékes régi-ség. A rendőrség megindította nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— **A nagyerdemi közönség** figyelmét felhívom, hogy kitűnő *Haggenmacher Salon-sört* holnapi naptól kezdve poharanként 4200 koronáért mérem. Ugyazintén utcai kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgundi 20.000 K, Rajnai Rizling 25.000 K. Tisztelettel *Kovács Aladár Debrecen* szállodás.

— **Maláta pezsgősör** legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár: *Márkus Jenő*, Hatvan-u. 22. Telefon 14.

— **Amikor nagyapó nagyanyónak udvarolt,** karácsonyra Meinel kosárkával lepte meg. — Valóban, nincs kedvesebb ajándék egy ilyen díszes kosárkánál, telve Meinel csokoládéval, pralineoval, Meinel kávé és teával, likőrrel, keksz stb.-vel.

Felhívás a menekült főiskolai hallgatókhoz. A *SzEFHE* elnöksége felhívja mindazokat a szegénysorsu menekült egyetemi és főiskolai hallgatókat, akik karácsonykor Debrecenben maradnak, hogy feltétlenül jelentkezzenek saját érdekükben a *SzEFHE* internátusában (*Péterfia* utca 25.) *Nagy Sándor* alelnöknél, vagy *Deme Károly* főtitkárnál naponta délután 5–7-ig.

— **Szöngylopás a Kossuth-utcán.** Vakmerő lopás történt csütörtökön este a Kossuth Lajos-utca 15. szám alatt *Kontsek Géza* kárára. Egy asszony a házbeliék és járókelők szemelátára a lépcsőházban felgöngyölte az értékes piros szöngyvet és egy óvatlan pillanatban a hátára kapta és elinált. A tolvaj nőt keresik.

— **8 órakor kezdődik Waldbauer—Kerpely hangverseny ma a színházban.**

— **Tűkorgyártás,** üveg-izolás, kirakatok tükrözése *Sipkovits, Sziv-utca 14–15.* Telefon 356.

— **Meséskönyvek,** képeskönyvek, játékok, karácsonyfadíszek, ajándékönyvek legnagyobb választékban kaphatók *Harmathynál*, Fűvészkert-utca 14.

— **Antalfy József cégnél** óriási készlet képes-, meséskönyvekben, irodalmi újdonságok naponta érkeznek, alkalmas karácsonyi ajándékok nagy választékban.

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINGE R.-T.
V Á C
palackozott és hordós fajborai utólérhetetlenek.
Karácsonyi
és ujévi ünnepekre a legjobb ajándék
Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.
Nagyban kapható: **Trigárszky Emil**-nél Hungadi-u. 13.
Telefon 158.

Karácsonyi olcsó nagyvásár a
Hangyában
December 24-ig az összes raktáron levő fűszer-csemege- és italárak tetemesen leszállítva.
Főüzlet: **Rózsá-ucca, Tisza-palota.**
Fióközletek a város minden részében.

Ne írjon Pestre! Hasonlítsa össze!

ÁRJEGYZÉK KIVONAT		
Csillagok:	Gombok u. olyan árakon!	Arany kardbojttisztító
Celuloid csillag — 200	Harisnyatartó — 13000	1a — — — — 8000
Csont csillag — 800	Selyemből tartó — 32000	Arany luxus kard
Selyem-gyöngyös — 1100	Vészszip (két hangu	bojt — — — — 120000
Fém, ezüst, arany	rendőri) — 18000	Lábszártekeres — 44000
csillag v. rozetta — 3000	P. ü fém korona 1	
Érmek:	pár — — — — 2000	Sapkák:
10 százalékkal olcsóbban!	Kardkötő tisztító — 90000	Tábori <i>Bocskay</i> — 43009
Selyem 1a éremszalag 3000	Derékszij 1a — 50000	Fekete p. ü., vasuti
Hajtőka bármely szin-	Arany v. ezüst sujtás 5000	altisztii, rendőr stb 65000
ben — — — — 4000	Kardkötő passomány 50000	Szeges sarkantyú — 33000
Hajtőka köpenyre — 3000	Selyem kardbojt — 35000	Csendőri gépes sar-
	Rendőraitisztító bojt 1a 45000	kantyú — — — — 25000

Kulcsár Imre és Fia (a Nagytemplom mellett).

— **Antalfy képtárlat** karácsonyi kiállítás az Arany Bika kistermében. Olcsó árak, Belépti-díj nincs.

— **Halálozás.** Megrendítő sulyos csapás érte *Szathmáry Zoltán* író és hírlapírót. *Loánya Jolán* pénteken hajnalban Szombathelyen 27 éves korában váratlanul meghalt. Az elhunytat Szombathelyen temetik el. A requiemet a debreceni róm. kat. templomban tartják meg.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

— **Művész fényképfelvételek,** nagytapasok bonyhádi *Perczel Miklós* fényképszalonjában *Péterfia* 76.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: *Waldbauer—Kerpely* világvonósnyegyes egyetemi hangversenye. Vasárnap délután: A suhanc. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este: A madarász. Operette. Új betanulással. Előszőr.

Hétfőn: A madarász. Operette A) bérlet. Kedden: A vén gazember. Életkép.

Tisztviselőest. Bérletszűnet. Szerdán délután 3 órakor: Gyermekelőadás. Karácsonyi tündéralom. Tisztviselőknél 30 százalék engedmény.

Csütörtökön délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak.

Csütörtökön este: Antónia. Vigjáték. Pénteken délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak.

Színházak és mozgószínházak közleménye.
Osokonai-színház

Világvárosokban, mint Berlin, Páris, London, New York is eseményszámba megy a *Waldbauer—Kerpely* vonósnyegyes társaság egy egy hangversenye.

Ma este 8 órakor kezdődik a színházban a *Waldbauer—Kerpely* vonósnyegyes egyetemi hangversenye.

Az angol uralkodó család előtt szerzett nemrég dicsőséget a magyar művészetnek a ma a színházban egyetemi hangversenyét rendező *Waldbauer—Kerpely* vonósnyegyes társaság.

Suhanc, operette *Szilágyi Marcsával* a címszerepben, a legpompásabb vasárnap délutáni multság.

Apollo-mozgó

Emberek és álarok, kalandos filmregény, kettős szerepben *Harry Piel*, vakmerő, izgalmas produkciók, 2 rész egy előadásban.

Uránia-mozgó

Urániaiban *Szöke Géza* a legtekélyesebb éneklőfilm, operaénekesekkel. Szenzációszámú menő jelenetek, pazar szépségű japánfilm.

Vigszínház-mozgó

Vigszínházban a legszebb magyar filmattrakció, *Csak nővel ne!*, mely a külföld legnagyobb városaiban óriási sikert aratott.

Jönnék: *Elsodort élet*, *Sába királynője*, *Colibri*.

Meteor-mozgó

Vasárnap „*Bimbula a drótostó*” 2 rész egyszerre. 3 órás műsorok, előadások 3, 6 és 9 órakor.



Meinl legfinomabb teakeverékei.

TESTEDZÉS

A MOVE atletikai és uszósza-
osztálya ma, szombaton este fél 7
órákor az Egyetemi Körben fontos
tárgysorozattal ülést tart.

A DEAC és DGASE együttesen fel-
iratban kéri a MASZ-tól, hogy azok
a főiskolai hallgatók, akik még ifju-
ságiak, indulhassanak főiskolai és

gazdász bajnokságon, anélkül, hogy
szálat elvesztenék ifjusági jellegű-
ket. Kiáltó példával mutatnak rá a
mostani visszas helyzetre. Így pél-
dálul **Stoip**, aki most Gazdasági Aka-
démiai hallgató, még ifjusági ver-
sejzű, ha indulna főiskolai verse-
nyen, elvesztené ifjusági jellegét.

Pedig neki eredményei után kitűnő
esélyei vannak ugy a főiskolai, mint
ifjusági bajnokságok megnyerésére,
s valamelyikből a mostani sza-
bály szerint elesne és még főis-
koláját is hátrányban részesítené.

Valószínű, hogy a MASZ, amely a
jogos kerésektől nem szokott elzar-
kózní, teljesíteni fogja a két egye-
sület kérelmét.

A NYETVE évadzáró vacsorája. A bajnok-
ság élen álló NYETVE, amely vezető sze-
repet visz Nyiregyháza társadalmi életé-
ben, most tartotta évadzáró vacsoráját kö-
rülbelül 200 tónyi lelkes és előkelő kö-
zönség részvételével. Az első felkötéstől

Krómy Károly elnök tartotta, aki a Kor-
mányzót éllette. Nyiregyháza nevében Szó-
bor Pál főjegyző üdvözölte a vendégek és
kitűnő eredményeket felmutató NYETVE-t.

A labdarúgó csapat tagjai érmet kaptak a
DTE ellen Debrecenben aratot győzelem
emlékére. Ajándékkal lepték meg Thurzó
György szakosztályi elnököt is.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0070.

Záróárak
Newyork 516 1/2, London 2428 1/2, Milánó
2203, Páris 2767 1/2, Brüsszel 2560 --, Prága
1567 1/2, Budapest 0.0070 --, Belgrad 770 --,
Bukarest 260, Hollandia 208 40, Varsó
9940, Berlin 12200, Bécs 7270, Szófia
377 1/2.

**Magyar Nemzeti Bank Jelentése
a devizaárfolyamokról**

Dollár 72920--73500, angol font 348000--
347000, hollandi forint 29320--29370,
francia frank 3967--3957, svájci frank
14116 14255, cseh korona 2213--2233, lei
375--377, lira 3100--3130, dinár 1076--
1096 osztrák korona 103.30--103.80 fillér
Napoleon arany -- pénz.

Terményföldszárazárak
A hangulat szilárd, Buza 7500, a rozs
2500 koronával árgult. Az üzletelenség
eddig alig eszlett meretekeket öltött, így pl.
buzában egyetlen egy kötést sem jelentet-
tek be a tükárságnál.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki
buza 510--512 fél, egyéb 507--510 fél, 78
kilós tiszavidéki buza 520--522 fél egyéb
517--520 fél, rozs 427 fél--432, tak. arpa
400--420, sörarpa 470--500, köles
260--70, zab 410--410, tengeri 250--55,
repce 660--690, korpá 220--22.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyitvasári maradvány 1042, érkezett
492, e adatot 180. Záróárú maradvány
136, érkezett 19, e adatot 20. Árak: köny-
nyű 21--22, nehéz 23--27.

**Az egész Tiszántul olvassa a
HAJDUFÖLD
hirdetéseit!!!**

**Üzletáthelyezés miatt
mélyen leszállított
árakon árusítok**

mindennemű piperecikket. Kilogram-
mos piperezappan 49.000 kor. kilója
és már csak január 1-éig kapható.

**Horváth Sándor Elite
illatszertára Piac 64**

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan.	Gép és vasut	Győri bőr	Polg. Sor
Angol 40.	Bányák és téglagy	Magyar acél 25,5	Hangyaipar 20.	Krausa 55
Atlantice 25.	Bauxittröszt 415	Belga fém 163	Kábel 2.	Pannonia s. 175
Boony agrár 50	Beocsim 1275	Mérleg 19.5	Királyautó 2.	Temesi sz. 175
Boldhitei 270	Borsodi 100	Motorgyár 28	Óstermelő 24	Szálloda, gy. fürdő
Borsodi 189	Lőrinczi 50	Ólom 22	Gummi 285	Hungária --
Hermes 20	Csep.téglá 13	Chandvir 170	Német m. 125	Royal --
Hungária --	Cement 88	Vegyipar 20	Vasut forg. 252	Egysz 40.
Ágrár 62	Szászvári 335	Vagongyár 61	Interrexim 20,5	Ligetiszertár --
Hőszivon. 62	Kohó 425	Palágyi 14.	Star 45	Schwartz --
Lloyd Bank 2,5	István 27.	Rex 1,5	Telefon 138	Lukács 11.
Magyarhitel 516	Drascho 105	Rócasemano 55	Turul cipő --	Faipar:
Ingatlan 225	Magnesit 2270	Rotmüller 7.	Unio színház --	Mercurfa 2.
Cseh 20.	M. aszfalt 66	Schlich 55.	Szolnoki 4	Cserző --
Forgalmi 38	A. Kősz. 3200	Schuller 39.	Zagyvánál 11	Dharaszi 2.
Jelz. 75	Kerámiai 84	Fendlorf 60	Turul Tem. --	Egy. fa --
Ker. hitel 22	Mori szé. 26	Vulkán 68.	Cukorgyárak	Funieryár 19.
Leszámitoló 71	Nagybát. 105	Wörner 17.	Délcukor 535	Guttman 755
Amerikai b. 1.	Sajókondói 5	Textilipar	Horvát --	Haza 105
Német 22	Ujjaki 155	Textil	Cukoripar 2590	Honfa 8.
Olasz 20.	Unio --	Gyapjamosó 47.	Mezőgazd. 414	Kőrösb 14,5
Közp. Jelz. 22	Urikányi 935	Szövőköte 41.	Mezőhegy. 193	Kronberger 12.
Városi 7.	Nyomdák	Goldberger 165	Stummser 240	Lignum 1. 46
Merkur 9.	Athensena 97	Győri textil 30,5	Ételkészít	Hivatal 12,5
Nemz. bank 29	Fővárosi 5	Juta 175	Cinnet 39	Magy.-Am. --
sztr. Hitel 171	Franklin 82	Karton 110	Fiumei --	Erdő --
Keresk. 1230	Globus 35,5	Kender 280	Fruktus 5	M. Loyd 34
Wiener B --	Kunosi 7,5	Pamut 280	Halkeresk. 24,5	Malomsok 12,5
Takarékpénztárak	Pallas 92	Szegedi 460	Szalámi --	Nemzeti 515
Boivárosi 36	Róvai 58	Unio textil 7	Oceán 20.	Lichtig 2,45
Lipótvárosi 5,5	Rigler 58	Vegyipar	Püspöki 28.	Ofa uj 550
Egyes.fővár. 102	Stefaneum 3,5	Chinoi 8,75	Tokaji 33	Közbányai 100
Magy. Ált. 121	Újságüzem 3,5	Danica 100	Villányi 53	Salavonia 70,5
Moktár 187	Vas és gégyárak	Diana 13	Gáz és villamos	Néki 50
Pesti hazai 3440	Bródivagon 120	Epodium 132	Ált. Gáziszó 16.	Nasici 2200
Kőbányai 15	Koburg 49.	Flóra 75	Ált. Légsz. 560	Viktoria 2,5
Biztosítók	Corvin gép 3	Hung.mütr. 136	Izzó 820	Zabola 57
L. Magy. 8400	Csáky 11,5	Kelet 35	Just jászó 2.	Zentai 160
Fonciére 192	Gégygyár 200	Klein és Fia 4,5	Auer 1000	Árdóri. --
M-francia 401	Fábián 70	Klotild 44	Plóbus 81,5	Közlekedést val
Jög 105	Fegyver 1050	Szakra --	Vasm. vill. 90	Adria --
Pannonia --	Fémkeresk. 20	Lőrök 36.	Lámpa --	Atlantica --
Pátia 99	Flanki 150	Wander 27	Olajmüvek	Közv. 56.
Malinok	Ganz D. 3255	Szénkényeg --	Marosi petr. --	Város 61
Back 63	Ganz vill. 1500	Labor --	Olajipar 110	Bur 185
B.-miskolci 203	Kistarcsai 52.	Különfelék	Sőr és szeszipar	Jelli vasut 55
Concordia 45,6	Győrffy 65	Bárdi 18.	Baróti 2,65	Metter 225
Békéscsabai --	Hoffler 132	Boni 77	Résv.-sör 375	Lovanta 303
Első Bpest 143	Kaszab 47.	Brassói 390	Temesi sör 248	Miskolci 116.
Förökszntm 62.	Kissling 9.	Corvin film 6.	Fővárosi sör 40	Nova 161
Gizella 62.	Kühne 37,5	Dorogi 14	Gschwinót 208	Altamvasut --
Hungária 126	Láng 137	Dunántuli 50	Győri essz --	Trosk 155.
Királymalom --	Liptak 19,75	Papiripar 42.	Keglevich 9	
Viktoria 266		Felten 12,0	Királysör 75	

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű ajándékok Szabó és Zengewald

rőfös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. -- Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jómínőségű Crepp és China minden színben eszállított árakon

II NAGY KARACSONYI ÉS UJÉVI VASÁR II
Mélyen leszállított árak mellett
Üveg, porcellán, nászajándékok, stb. valamint mindennemű díszárukból.
Blattner Gyulánál
Royal-szállóval szemben. --0-- Telefon 468 szám

! Képek izléses keretezését !
szakszerűen, pontosan és legjuányosabb árban
blonder ovális és tálcá keretek állandó nagy raktára
Blattner Gyula cégnél
Royal-szállóval szemben. --0-- Telefon 468. szám.

Debrecen, Kossuth-u. 19., a Csobánai színházzal szemben.
Szőnyegáruház
Horn és Erdélyi
Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata I

Ha elsőrendű porosz szenet vagy száraz tüzi-
fai vagonvételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi Tüzipa Behozatali Rt.-
hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93
Telefon vagy levélbeli hívásra ház-
hoz megyünk.

**Legnagyobb kamatot
fizet pénze után ma
a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi
Vállalat. Iroda: Veres-ucca 9. sz. alatt.**
Alapítatott 1900.

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!!!
FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK
szob kendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban
Alapítási év 1858 **KARDOS LÁSZLÓ-nál** Debrecen, Kossuth-u 9
Nagy karácsonyi kiállítás!!! Magános darabok, mara-
dekők leszállított áron!!!

Gobelin, netz, stb mun ákra modern
képkeregetléc kör, ovál
keret úgy képekre valamint tálcákra
nagy választékban kapható
**Hampel képkeregetléc-üveges-
Rákóczy-ucca 8. szám**

KARÁCSONYI VÁSÁR
egész december hó folyamán rendkívüli leszállított árakon
Bosznay J. és Társa női és férfi divatüzletében
DEBRECEN, KOSSUTH-UCCA 5. Telefonszám 599

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 sz. óig) 5000 korona

Levelezés

Bankreclé jellegre válasz van. Szombat délután 5 órákor várom. 3646
Fehér holló jellegre levél ment a Hajdúföld kiadóhivatalába. 3657
17-18 éves leányka ismeretségét keresem. Levelet az Egyetértés kiadóba „Carpe diem” jellegre 9271
Öreg bácsi levelét átvetheti a Tiszántúli kiadóban, Öregasszony 9286
Független urileány megismerkedne diszkrét úremberrel. Leveletet „Igaz barát” jellegre a Hajdúföldhöz kérek 9288

Lakás

Két utcai szoba butorozva, lakásnak, irodának, esetleg konyhával kiadó. Cím a Hajdúföldnél, 3655
Butorozott szoba kiadó tisztviselőnek központban. Cím a kiadóban 9269
Két szoba, konyha központban nagyon olcsón kiadó, Cím a kiadóba 9268
Két szoba, konyha butorral és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, cím az Egyetértés kiadóban 9256
Kiadó 2 szoba, konyha, előszoba, speiz, disznó és baromfitartással a városban, Cím a kiadóban 9247
Két szoba, konyha, mellékhelyiséggel, szoba, konyháért cserélendő — Kut-uca 68 9255
Január 1-ére uccai butorozott szoba kiadó. Teleki-ucca 4 9227

Ajánlat

Gyapjafonál gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290
Almásny saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék Kossuth-ucca 13 8917
Hem kerül pénzbe. Győződjön meg, hogy laicit, ebédit és mindenféle burokat legolcsóbban vásárolhat Fenyves butorházában, Kistemplomnál. 9008
Tavaszi téglaszükségletet legolcsóbban most szerezheti be Hortobágy téglagyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállítjuk 9027
Hatalovak és izléses fajták e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők — Erdődy Jateküzemében, Olcsó árak Homokkert, Lónyai-ucca 19, Hungária-malom mögött 9139
Fosz- és buraköcsönt bármennyit ingatlalra a legolcsóbb kamattal mellélt kővetit Pataky, Csapó-ucca 19, Kereszt-épület 9227
Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben: Rákóczi ucca 13, Cegléd-ucca 16, Hadházi-ut 15. karácsonyfa, karácsonyfadiszak, cukorkák, déligyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmak olcsón beszerezhetők 9223
A legszebb bekecsket olcsó árban készit Barkó Marton szűcsmester, Nyil-ucca 21 9226
Ünnepekre, névnapokra, disznótorokra a legkitűnőbb fajborok literenként is kaphatók Gritter (volt Hegedűs) szállótelepén, Bellegelő 253, szám. (Hosszupályi ut elején) 9143
Boros pince kiadó. József kir. herceg-u. 11. szám. Értekezhetni Kovács vasúletben. 9244
Óra- és órákészítést szakszertűen, jótállással készít Sretter János, Bathány-ucca 13. 9248
Elsőrendű porosz kőszén legolcsóbban beszerezhető Unio fatelepén, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 9260
Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecska állandóan kapható Unio fatelepén Ispotály-telep 1. sz. Telefon 7-79. 259
Kőszén szobafűtésre, darabos, szuhakállói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unio fatelep. Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 9261
Villanyerő készítését batikműhelyben és fertést nagyon olcsón késziték Lórántffy-ucca 17 9267
16 házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható, Szolid árak Varga u. 24 9284
Disznóöléshez fenyődézák, zsiros hordók minden nagyságban állandóan kaphatók br. Györfly hordógyárban. Nap-ucca 4. Telefon 12 83. 9275

Postai ladobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.
Egy jóforgalmu cipészülethez pénzes társat keresek. Cím Egyetértésnél. 9247
Házgardák figyelme! Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa busát. Cím a Móiusz könyvkereskedésbe kérek. 9246
Szöllőt 8-25 holdig több évre is feloszte vagy hasznosbérbe keresek. Cím a kiadóban. 3654

Eladás

Az István-ut 28. és 29. szám alatti 3400 negyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Bathány-ucca 14. szám. 8158
Eladó az Ondódon, Percedföldön 5 kat. hold föld vetéssel. A nagy szepesen 5 kat. hold búzatermő föld, 1 drb sukóos kis szekér. Értekezni Veres-u. 20. 9005
Wolafka-telepen 9 és fél kath. hold föld együtt vagy 1 holdas parcellákban ház-helyeknek is eladó Úgyneki díjazok. Értekezhetni Homokkert, Bujdosó-ucca 10. szám. 9200
Kismacson 18 hold és Bellegelőn 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. Értekezni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. szám. 9218
Jó forgalmu fűszerüzlet eladó. Cím a kiadóban. 9220
Eladó Pesti-ucca 43 számú üres telek és a Miklós uccán egy modern ház. Cím a kiadóban 9222
Juhászban lábcsák elsőrendű opossum-bélés eladó Nagy József szűcsnél Szent-anna-ucca 9258
Házi nyulak, nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc-ut 8/b. Veressnél. 9292
Hői ingek, csipkék, kalotaszegi terítők, gyermekocsi takarók, hatszemélyes porcellán kávészettel teljesen újak, használt női téli kabát prémeze, gyermekocsi eladók. Károly Ferenc-ut 8/B. 9293
Fajliszta 10 hetes német vizsla kutya és Plymouth kakasok eladók, Arany János-ucca 31
Eladó háromszáz mázsa széna Tulogy Ferencnél Álmosdi-tanya. Megtekinthető ugyanott. 9291
Eladó használt, bélelt férfi téli kabát, Péterfia 40. 3678
Eladó vaskályha fával és szénával fűthető, Schunda-féle pedálos cimmelom. Tüzifa iroda, Hadházi-ut 16. (Árpádtéri paplak mellett). 3652

Dióbel 1 kg — — — 60.000
Koestlin keksz 1 kg 34.000
Gyümölcsiz ajándéknak alkalmas vedorok
1 kg — — — 28.000
Szaloncukor stanolos
1 kg — — — 55.000
Szaloncukor sima 1 kg 42.000
Gesztenye 1 kg — — 12.000

Karácsonyig minden cikk mélyen leszállított árban

Félegyházy Jánosnál
Piac- és Miklós-u. sarok

Fél kg Gerbaeud csokoládé dessert 100.000 K.

SÜRGÖNY!

Turul Cipőgyár rt.
Debrecen, Piac-ucca 48. szám

Hozza forgalomba a még raktáron lévő férfi bagaria fűzős cipőt Godjean varrott talppal elsőrendű kivitelben

350.000

koronás árban.
TURUL KÖZPONT
 Budapest.

Cimbalom kitűnő pedálos Schunda, függőlampák eladók, Kuicsár, Kávintér 4. 3654

Vegyes

Akar Ön érettségizni? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni Legbiztosabb sikerrel előkészít **Boross-Gárdos** magántanfolyam Budapesten. Rakoczy-ut 57/b. Tisztviselőknek kedvezmény. 8120

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-ucca 2. sz.** (Zenodóval szemben).

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

! Megnyitak !

HORTOBÁGY MALOM

! LISZTRAKTÁRAI !

Csapó-ucca 6. szám alatt
 Telefon : 915

Hunyadi-ucca 12. szám alatt
 Telefon : 900

Böszörményi-ut 1. sz. alatt
 Telefon : 179 és 11-49

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara **legolcsóbban**

kicsinyben állandóan kapható

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Debrecen egyedüli altrisztiikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
 Telep : Barczl-ucca 3. szám alatt
 Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál”

A legolcsóbban vállalat mindenféle díszes és egyszerű temetést